

Родительское собрание

Всё начинается с семьи...



Что же ребёнок должен знать о понятии «семья», и какова роль семьи в воспитании ребёнка?

Семья – это дом, где всегда тепло, место, где живут любимые и любящие его люди.

Семья – это всё самое первое в его маленькой жизни: общение, досуг, ценности, опыт.

Именно в семье ребёнок приобретает важные сведения о мире и отношениях. Основываясь на принятой в семье модели поведения, выстраивает собственную, начинает оценивать роль каждого человека в жизни общества.

Поэтому каждый новый день вашего малыша должен быть полон открытий, запоминаться яркими событиями и интересными беседами. Поддерживайте связь младшего поколения со старшим: пусть читают вслух любимые сказки, вместе смотрят фотографии и гуляют. Чаще устраивайте семейные праздники и тёплые встречи в уютной обстановке. Сделайте так, чтобы в вашем доме любовь, доверие и уважение превращались из высокопарных слов в настоящие чувства...

Вместе трудиться – всегда пригодится!

Труд не должен восприниматься ребёнком как повинность или наказание. Труд также не должен быть противопоставлен игре и развлечениям. Очень важно грамотно раскрывать детям понятия «ответственность» и «самостоятельность».

Для начала определите круг обязанностей, которые ребёнок вполне может выполнять сам, без сторонней помощи, не тратя много сил и времени. Сюда могут входить и элементарное самообслуживание, и помощь по хозяйству.

Пусть всё, что ребёнок делает, помогает ему почувствовать себя полезным, даёт повод для оправданной гордости. Тогда каждая убранная со стола тарелка или собранное с дерева яблоко станут вкладом в общее дело.

Чтобы приучить ребёнка к труду, используйте общие семейные занятия: подготовку к встрече гостей, уборку территории на дачном участке или рукоделие по интересам.

В качестве поощрения инициативы ребёнка введите специальные призы (нарисованные медали, угощения), но не развивайте у ребёнка стремление работать только за вознаграждение.



Детский островок



Личное пространство – важная составляющая жизни и развития не только творческих, но и элементарных бытовых навыков ребёнка.

Своя полка, свой стол или комната дома, шкафчик в детском саду – пусть весьма компактное, но очень ответственное “место” для малыша.

Ребёнок скорее привыкнет застилать постель, убирать вещи в шкаф или разбираться в коробке с игрушками, если будет знать, что вы считаете его достаточно взрослым для этого. Делайте акцент на том, как незаменима его помощь в рамках уборки всей квартиры.

Все необходимые вещи и предметы должны находиться на доступном для вашего ребёнка расстоянии, с учётом его роста. Не создавайте обстановку «на вырост». Возьмите на заметку идею зонирования помещения с помощью наклеек, ширм, табличек, штор или особого расположения мебели. Сочетайте в интерьере качели, шведскую стенку и мягкие пуфы, используйте яркие коробки, корзины, стаканы для карандашей и ручек. Игрушки выбирайте в соответствии с возрастом малыша, не бойтесь убирать лишние, освобождая место для новых.

Этикет с малых лет



Современным детям возможность попасть на бал или званый ужин представляется не так часто. Однако правила повседневного поведения в обществе (пусть даже таких же маленьких принцев и принцесс) не должны быть для ребёнка чем-то сказочным и неведомым.

Этикет и хорошие манеры всегда остаются актуальными, независимо от моды на разные методики воспитания.

Вот несколько простых ключей к вежливости и такту:

- всегда здороваться, прощаться, благодарить и извиняться (даже за мелочи, или если не уверен – это необходимо);
- не перебивать других в разговоре, не кичиться знаниями и не использовать слова, значение которых неизвестно;
- находясь за столом, не говорить с набитым ртом, не спешить выйти по своим делам, не вести себя слишком шумно;
- следить за своим внешним видом, быть опрятным и причёсанным;
- уступать место в общественном транспорте (не только пожилым людям, но и всем, кто в этом нуждается).

